

Май
11
Четверг
1939 года
№ 31 (354)
ЦЕНА 5 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ПОВЫСИМ ТЕМПЫ СЕВА НА ВОСТОКЕ!

(Передовая "Правда" за 7 мая 1939 года)

Весенний сев 1939 года имеет особое значение. По программе, разработанной Центральным Комитетом ВКП(б) и советским правительством, работники социалистического земледелия широким фронтом ведут наступление на засуху, борются за получение высоких и устойчивых урожаев при любых метеорологических условиях.

Мы располагаем всем необходимым для того, чтобы вести сельское хозяйство по-культурному, не зависеть от капризов и случайностей природы. Наши земледельцы — самое крупное, самое организованное, самое механизированное в мире. Накоплен многолетний опыт ведения колективного хозяйства, выращена новая колхозная интеллигенция, замечательные кадры механизаторов, стахановцев — колхозников, смелых новаторов и мастеров рекордных урожаев. Надо лишь умело привести в движение все эти огромные силы.

Опыт посевых работ в южных районах страны показывает, каких больших успехов можно достигнуть при умелой организации людей и правильном использовании материально-технических ресурсов.

Никогда еще так быстро и хорошо не сеяли колхозы и совхозы Украинской ССР, Крымской АССР, Ростовской области, Краснодарского и Орджоникидзевского краев, как весной этого года. Сев ранних яровых здесь закончен в сжатые сроки, при полном соблюдении требований передовой агротехники. Так же успешно завершается сев поздних культур. Дружные и ровные всходы яровых свидетельствуют о хорошем качестве посевых работ.

Благодаря высоким темпам сева в южных районах к 20 апреля в целом по стране было засеяно на 2,586 тысяч гектаров больше, чем к 20 апреля 1938 года. В нынешнем году к этому времени сев ранних яровых на Юге был закончен.

Однако в последней декаде апреля темпы сева резко снизились. К 30 апреля текущего года было засеяно на 1,591 тысячу гектаров меньше, чем на то же число прошлого года. Это объясняется совершенно неудовлетворительным ходом полевых работ в районах нечерноземной полосы и особенно в Куйбышевской, Челябинской, Омской и Новосибирской

областях, Алтайском и Красноярском краях. Достаточно сказать, что по шести названным областям и краям к 30 апреля засеяно на 2,438 тысяч гектаров меньше, чем в прошлом году.

Разумеется, никаких объективных причин для отставания восточных районов нет. Здесь, как и на Юге, такие же большевистские колхозы, такие же замечательные кадры, первоклассная машинная техника. Для обеспечения большевистских темпов сева нехватает того, что организует людей и подымет их на стахановскую работу, что придает всему делу слаженность, четкость, организованность, — нехватает конкретного, постоянного, оперативного руководства сельским хозяйством со стороны краевых и областных партийных и советских органов.

Партийные и советские организации, руководители восточных районов до сих пор не сумели серьезно перестроить руководство колхозами и совхозами. Они не сделали всех выводов из решений XVIII съезда партии, хотя именно о них на съезде говорил тов. Андреев, как о руководителях, которые "...часто застигаются врасплох и попадают в неволю положение, как это было, например, при уборке богатого урожая осенью 1938 года с Челябинской, Новосибирской и Омской организациями".

Также застали врасплох их трудности и сложности весеннего сева нынешнего года. Располагая большим временем, чем южные районы, для подготовки к севу, некоторые восточные области до сих пор не закончили ремонта тракторов.

Это произошло потому, что партийные и советские руководители многих восточных районов не занимались подготовкой тракторного парка к севу и сейчас за бес民族文化ность расплачиваются сотнями бездействующих машин, что создает новые трудности.

Не видно, чтобы была проявлена большевистская воля к преодолению на деле трудностей, например, в Новосибирской области. Сев здесь длится больше двух пятидневок, а засеяно всего лишь 511 тысяч гектаров, тогда как в прошлом году за то же время было засеяно 920 тысяч гектаров. Крайне низкая производительность тракторного парка, частые аварии и простой машин, неор-

ганизованность посевых работ, неумение сочетать тракторную и конную тягу — вот чем характеризуется работа в большинстве районов и машинно-тракторных станций.

Верхне-Ирменская МТС по плану должна была засеять за 10 дней тракторными сеялками 12,000 гектаров. Между тем в этот срок тракторными и конными сеялками засеяно всего 4,200 гектаров. Тракторы из-за организационной неразберихи и плохого технического обслуживания машин простоят в поле треть рабочего времени. Вместо того, чтобы наладить образцовую работу тракторного парка, директор МТС тов. Сорокин рассчитывает сеять лишь 10—15 дней.

Эта антикооперативная и противогосударственная практика, которой нерадивые руководители пытаются прикрыть собственную бездеятельность и безрукость, не встречает решительного отпора. А без решительной ликвидации подобной практики нельзя серьезно думать о повышении темпов сева.

Не может не вызывать возмущения преступное отношение к кадрам, например, в Ирменском районе. Здесь свыше 400 трактористов. Это такая сила, которая при правильном отношении к ней и толковой организации дела может творить чудеса. А как здесь относятся к людям? В тракторных будках, в полевых стачах грязно. Общественное питание поставлено плохо. Среди трактористов и колхозников, занятых на севе, никакой массово-политической работы не ведется. В разгар полевых работ из-за плохих бытовых условий трактористы уходят с работы. Как видно, ни партийные, ни советские руководители Ирменского района не умеют ценить кадры, заботиться о них.

Незаметно, чтобы руководители называемых областей энергично возглавили социалистическое соревнование и поставили его на службу успешному завершению сева. Куйбышевская область соревнуется с Чкаловской. Но, судя по всему, куйбышевские руководители плохо борются за победу своей области в этом соревновании. В то время, как Чкаловская область ведет сев более высокими темпами, чем в прошлом году, Куйбышевская засеяла лишь 691 тысячу гектаров против



На районную доску почета заносятся передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

15. Колхоз им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета, председатель колхоза тов. Пона-марев С. Т., закончивший 8 мая сев зерновых.

16. М. Бородин — тракторист Троицкой МТС, в колхозе "Красный ударник", Тундинского сельсовета, вспахивает на тракторе ХТЗ 18,15 гектара при норме 13,5, за время сева сэкономил 85 кгр. горючего.

17. Н. Я. Калугин — тракторист этой же МТС вспахивает 5,18 га вместо нормы 4 гектара.

18. Ф. Ф. Бородин — бригадир тракторного отряда № 16, этой же МТС с начала сева выполнил норму на тракторах СТЗ и "У-2", всего в переводе на мягкую пахоту, 305 га и сэкономил 775 кгр. горючего.



Вырабатывает 125—130 процентов

Тов. Козлов работает в тракторе, с самого начала колхозе "Новый строй", сева, на каждый трактор Н-Словянского сельсовета, посеяно 63 гектара. Трактора сэкономили 107 кгр. горючего. Эта бригада имеет переходящий Красный флагок.

Абрамов.

1.264 тысяч гектаров в прошлом году. Производственный подъем колхозников в Куйбышевской области не возглавлен — отсюда "все качества".

Успешное завершение весеннего сева сейчас прежде всего зависит от хода посевых работ в восточных районах. Здесь сосредоточена основная масса яровых посевов. Высота урожая по стране будет в значительной мере определяться тем, какой урожай соберут на Востоке.

Вырастить и собрать высокий урожай!

— вот какая важнейшая хозяйствственно-политическая задача стоит перед партийными организациями, советскими и земельными органами, перед колхозниками и рабочими Заволжья и Сибири.

Для этого надо образцово закончить весенний сев. Сеять быстрее и лучше. Организовать работу тракторного парка так, чтобы каждая машина работала две полные смены. Сочетать использование тракторов и конной тяги. Проявлять максимум заботы и внимания к кадрам. Шире использовать опыт передовых ефремовских звеньев. Выше поднять знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за высокие урожаи, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке!

Делом части партийных и непартийных большевиков Заволжья и Сибири является образцовое завершение весеннего сева. Этого ждут от них партия, правительство, вся Советская страна.

О НЕСОБЛЮДЕНИИ ПРАВИЛ АГРОТЕХНИКИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ В КОЛХОЗАХ ТАТАРСКОГО РАЙОНА

*Постановление бюро Новосибирского обкома
ВКП(б) и президиума облисполкома*

Проверкой качества сева по колхозам Татарского района установлен ряд фактов грубого нарушения правил агротехники в колхозе имени Молотова вспахано тракторами 60 га на глубину 8 сант.; в колхозах им. Куйбышева и Закриевского вспахано тракторами 137 га на глубину 8—12 сант. с большими ограждениями. В полеводческих бригадах этих же колхозов при работе конной тягой также допускалась мелкая пахота с ограждениями.

Директора МТС: Западной т. Дворядкин и Татарской т. Шабаловской вместе использования на пахоте тракторных плугов применяли в массовом порядке 7-ми и 5-корпусные лущильники, необеспечивающие нормальной глубины пахоты. Это в свою очередь тоже показывает, что руководители и агрономы этих МТС, в нигде за количеством, грубейшим образом нарушили агротехнику весеннего сева и тем самым поставили под угрозу получение высоких урожаев с колхозных полей.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома **постановляют:**

1. Указать директорам

Западной МТС т. Дворядкину и Татарской МТС т. Шабаловскому на безответственное с их стороны отношение к качеству производимых тракторных работ на весеннеем севе и обязать их немедленно переделать всю недоброкачественную работу, произведенную в колхозах.

2. Осудить вредную практику применения на пахоте семи и пятикорпусных лущильников, не обеспечивающих нормальную пахоту на глубину 18—20 сантиметров.

3. Предложить Татарскому РК ВКП(б) и президиуму райисполкома, а также всем РК ВКП(б) и райисполкомам организовать с помощью агрономов тщательную проверку качества всех посевых работ в каждом колхозе с тем, чтобы немедленно пресечь всякие, даже самые незначительные попытки нарушать правила агротехники с чьей бы то ни было стороны.

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.
Зам. председателя Новосибирского облисполкома К. ГОНЧАРЕНКО.**

7 мая 1939 года.

Больше внимания землеустройству

Громадный рост нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства, в период первой пятилетки, выдвинули неотложные задачи исследования и разработки естественных богатств страны, увеличения хозяйственного влияния в новых, еще не изведанных пространствах.

Грандиозные задачи поставленные в 3-ем пятилетнем плане требуют, глубокого всестороннего и широкого изучения территории нашего социалистического государства.

Техника социалистического землеустройства за последние годы далеко шагнула вперед, в которой большой удельный вес занимают аэрофотосъемочные работы.

В интересах скорейшего введения правильных сеевоборотов в Ижморском районе в 1939 году будет проведена аэрофотосъемка.

В отличие от наземной съемки, всегда отстающей в темпах, аэрофотосъемка, применяемая к крупным.

сплошным площадям, дает возможность быстро получить плановый и картографический материал, а также подробно и быстро снять недоступные неожиданные пространства в кратчайший срок. При этом, главным образом, получается большая экономия в затрате рабочей силы колхозов и специалистов землеустройства.

Для производства подготовительных работ по аэрофотосъемке, областным Управлением Землеустройства Новосибирского ОблЗО, прислан землестроительный отряд, на который возлагается к 15 мая 1939 года подготовить опознавательные знаки на местности требуемых при аэрофотосъемочных работах.

Все колхозы и организации, занимающиеся сельским хозяйством в районе, должны учесть государственной важности проводимое мероприятие, принять все меры к выполнению поставленной задачи.

Геодезист Чернов.

Отделение сельпо на замке

Продавец Н. Орловского отделения сельпо тов. Тимофеев Н. вместо улучшения обслуживания колхозников необходимыми товарами во время сева он больше времени уделяет

охоте. Магазин бывает часто по целым дням закрыт. Так, например, 4-го мая магазин был на замке, а продавец ходил на охоту.

Колхозник.

СОРЕВНОВАНИЕ НА СЕВЕ

Обсудив обращение пленума Чернышевского сельсовета, Тяжинского района, колхозники колхоза им. Жданова, Постниковского сельсовета, все, как один, включились в социалистическое соревнование, обязались получить урожай в 1939 году не менее 18 центнеров с га.

Взятые обязательства выполняются. На 4 мая посажено на 55 процентов к плану, нормы выработки на севе выполняются на 100 и больше процентов, как пахарь Короваев В. всепахивает 1,20 при норме 1 га. Бороноволоки Гвоздев М. и Сурнаков заборанивают по 6 га в смену.

Хорошо работает тракторная бригада. Трактористы тт. Чупуров, Мангаев и Короваев норму выполняют на 100—110 процентов. **Трифуз С. Г.**

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В колхозе им. Кирова, Островского сельсовета, плохо идет весенний сев. На 5 мая здесь всепахано всего лишь 51 га, заборонено—16 и посажено—10 гектар, или 3,1 процента к плану.

Правление колхоза, как видно мало тревожит такое положение с севом. Председатель колхоза тов. Курасов в бригадах и культурных участках не бывает. Массово-разъяснительная работа среди колхозников не проводится, соревнование не организовано. В результате чего колхозники, занятые на севе, нормы выработки не выполняют.

Например, групповод Разгуляев А. со своим звеном за день должен засеять одной парой борон 2 га, а заборанивают 4 парами 5 гектар. Не выполняют нормы выработки и пахари.

РайЗО нужно обратить на это серьезное внимание и вывести колхоз из прорыва. **Свой.**

Трактора простаивают

Пять суток простояли без работы три колесных трактора в колхозе "Память Кирова", Колыонского сельсовета. Все это происходило на глазах у дирекции Т-Реченской МТС и здесь же старший механик Бедорев, а также сидит в отряде разъездной механик Кудашов и все видят, как стоят 5 дней три трактора, но мер к улучшению положения не принимают.

Тракторная мастерская, которой заведует Бегбулатов, работает из рук вон плохо. Бывают случаи, когда направляют обратно в отряды не исправными магнето, как это имело место в колхозе "Путь Октября", из-за не исправности магнето трактор простоял 6 дней, хотя это магнето в мастерскую привозили раз десять, пока не заменили другим, работа стояла. **Очевидец.**



Колхозницы колхоза "Светлый путь", Н-Орловского сельсовета, работая пахарями добились хороших показателей производительности труда.

Т. т. Кизякова Т. А.,

Захарова У. Г., Михайлова Д. А. ежедневно перевыполняют нормы выработки, вспахивают от 0,92 до 0,94 гектара вместо 0,80 га по норме.

А. П. Пушкин.

* * *

Хорошо работает тракторный отряд № 12 (бригадир Т. Герасимов) Т-Реченской МТС. Тов. Козлов К. из этого отряда на своем

колесном тракторе за смену выполняет 4,90 га вместо 3,60 га по норме. **Лапшин.**

* * *

Тракторист Т-Реченской МТС тов. Ахмеров З. работает в колхозе "Кызыл трактор", выполняет и перевыполняет нормы на пахоте.

* * *

С первых дней пахоты сандрова А. дают не плохие показатели в работе, ежедневно вспахивают по 1,25 гектара.

Александров М. Н.

Плохо организовали сев

Плохо идет сев в колхозе им. Буденного, Иверского сельсовета. На 4 мая здесь засеяно всего лишь 37 гектар вместо плана посева в 361,5 га.

До сих пор не обменено 200 центнеров семян, что является главной причиной тормоза сева.

Ко председатель колхоза Липиев К. вместо большевистской мобилизации колхозников на окончание весеннего сева, вместе со счетоводом колхоза Шепета Иваном занимаются пьянством.

5 мая они запрягли же-

ребца - производителя, на котором только что приехали, мало одного запрягли второго, напившись пьяные поехали в поле.

Пал бык-производитель, от чего колхоз понес 1000 рублей убытка и правление колхоза не поставило в известность об этом сельский совет.

Массово-разъяснительная работа среди колхозников не проводится, не организовано изучение доклада товарища Сталина на 18 съезде ВКП(б) и всех материалов съезда.

Ш. Ф., И. Ч.

100 тыс. демонстрация в Лондоне

7-го мая в Лондоне под руководством профсоюзных организаций и лейбористской партии состоялась демонстрация, посвященная Первому Мая, в которой приняли участие

зунгом борьбы за создание системы колективной безопасности против фашистских поджигателей войны.

Антифашистские демонстрации состоялись также во всех крупнейших центрах Англии.

(ТАСС).

Заключение военно-политического союза между Германией и Италией

Германская печать опубликовала официальное сообщение о заключении между Германией и Италией военно-политического союза. Газеты не скрывают, что этот союз имеет своей главной целью свести на нет влияние Англии и Франции в Европе и особенно в юго-восточной Европе и на Балканах, а также окончательно разрушить всю систему после военных договоров. Одновременно газеты подчеркивают, что между Италией и Германией достигнуто единство взглядов в отношении Польши и что итальянское правительство полностью поддер-

живает германские требования к Польше.

По мнению подавляющего большинства французских газет, заключение германо-итальянского политического и военного союза повлечет за собой новый на jaki фашистских агрессоров на Англию, Францию и Польшу. В тоже время газеты считают, что заключение итало-германского союза означает для Италии полную потерю независимости в вопросах внешней политики.

(ТАСС).

**зам. редактора
М. ЗВЕЗДИНА.**